

倒掉的桥与前进中的倒退

许博渊



我们这个国家，这个民族，比起1400年前来，比起2300年前来，不知道进步了多少倍，完全没有可比性，叫做“不可同日而语”。但是，我们不是在一切方面都进步，在某些方面我们不但没有进步，还有所退步，而且退得还不算少。这种现象非常值得研究。

前进中有倒退，有根据吗？请听事实：新华社记者贺占军和刘兵4月14日自乌鲁木齐报道说，314国道新疆库尔勒段孔雀河大桥部分路面垮塌了，所幸发生在凌晨，没有人员伤亡。这座桥仅仅使用了13年，但当地部门的解释竟然是“年久失修”。两位记者写道：“在河北赵县，存世

约1400年的赵州桥仍牢牢伫立，令人钦佩；孔雀河大桥仅仅13岁，却险情不断，乃至垮塌。”这不是大倒退是什么呢？

然而，大倒退还不至于此。

这一类工程质量问题，近年来时有所闻，仅在去年，就先后有昆明、南京两座在建桥垮塌，且都造成了重大人员伤亡，其恶劣程度，比孔雀河桥严重得多。每当听到这类消息，我都十分痛心，又十分困惑。国家又浪费了多少财产啊！我们的干部曾经连5分钱公共汽车票都舍不得买，而宁愿选择步行，怎么一转眼就变得挥金如土而面不改色心不跳了呢？

我常常着急，发达国家多少年前就实行产品质量和工程质量的追溯制度，

某个细小的部分出了质量问题，都可以找到责任人，哪怕事情已经过去了几十年，我们为什么不学一学呢？

事有凑巧，最近读杂书时发现，我国出土的秦朝兵器上都刻着工匠和工场负责人的名字，日后发现有质量问题，负责人和工匠都将受到严厉惩处。这不就是质量追溯制度吗？而且可能是世界上最早的质量追溯制度，值得今天的中国人骄傲一阵子的。但是，我们没有资格骄傲，因为我们把自己老祖宗的好东西丢掉了，倒是欧美人学会了质量追溯，并且严格执行，保证了产品和工程的质量，避免了大得无法统计的损失。我们还有什么资格骄傲？

产品质量和工程质量问题说到底是一个管理问题，甚至整个社会的问题，虽然千头万绪，说到底也不过是一个管理问题。人是需要管理的，不管是古代人还是现代人，也不管是中国人还是外国人。管理不到位必然出现混乱，出现问题。而我们管理不到位的地方实在是太多太多，有些方面，有些地方，可以说已经到了乱象丛生的程度。这是我国社会目前存在的一个极为严重的问题，弄得不好，将影响我们民族振兴的伟大事业。

现在，许多领导喜欢说漂亮话，可老百姓最讲实际，还是多做一些实事能够赢得群众的拥护。13岁的大桥垮塌了，什么漂亮话都无法粉饰和遮掩。什么“年久失修”？只能是笑柄。

经视 jingshi

外储首破 3万亿忧大于喜

余丰慧

央行14日公布的统计数据显示，截至2011年3月末，国家外汇储备余额为30447亿美元，同比增长24.4%，首次突破3万亿美元（4月15日新华网）。

改革开放以后，中国很快成为世界工厂，这种角色必然带来出口的强劲增长，外汇储备的急剧增加。然而，在看到有利方面的同时，必须清醒认识到外储快速增长给中国带来的严重问题和忧虑。特别是目前外储继续大幅增加对于中国来说忧大于喜。

忧虑之一，对通胀推波助澜。外汇储备的大幅增加使得央行被动发行货币，导致国内流动性泛滥，推高通胀率。3万多亿美元外储，直接计算就需要发行近20万亿元人民币。今年一季度外储净增加1974亿美元，央行不得不发行1.3万亿元人民币。这对通胀的推波助澜作用是巨大的。

忧虑之二，热钱大举进入中国。3月份FDI、外汇储备境外投资收益和“热钱”的总规模达到1800亿美元。这说明人民币不断升值对热钱的吸引力越来越大，豪赌人民币升值的热钱大举进入中国的可能性非常之大。热钱对一国经济的破坏力是巨大的，应该保持足够警惕。

忧虑之三，外储缩水贬值。目前我国外汇储备以美元和欧元资产为主，其中有约70%为美元资产。人民币对美元直线升值，等于眼睁睁看着中国依靠低廉劳动力赚取的美元大幅缩水，作为一个中国人怎能不心痛呢？

忧虑之四，使得货币政策处于两难选择，已经对经济产生负面影响。外储越增加，被动货币投放越多，通胀压力越大，央行为了对冲流动性，抑制通胀，就要不断提高存款准备金率和利率。可以说存款准备金率和利率的提高一定程度上也是外储猛增的结果。这种被动提高存款准备金率和利率做法，已经开始对国内经济带来负面影响，甚至导致出现滞胀苗头，这是必须要警惕和应对的。

时事乱炖 shishiluan

炫耀学识，反成笑柄



法国文化界经常谴责总统萨科齐及其内阁成员是“一群没有文化的人”。近日，内阁成员又爆笑料。

据英国《每日电讯报》报道，在巴黎书展上，法国贸易部副部长弗雷德里克在为自己的第一本书签售时，被问及他对哪一本书印象最为深刻。为炫耀自己的文学素养，他回答说：“毫无疑问，那就是Zadig et Voltaire，这是一本有关生活的好书。”Zadig et Voltaire是法国一个著名的女装品牌，弗雷德里克原本想说的应该是《命运之书》(Zadig)，那是大文豪伏尔泰最著名的著作之一。此事使这位部长几乎沦为全国笑柄。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

短评 duanping

“天价餐”伤的是慈善公信

4月15日，微博博友肖雪慧转发微博，贴出了一张付款单位为“上海市卢湾区红十字会”的餐饮发票，这张消费了9859元的发票一经公布，很快被上万博友转发。当日，上海市卢湾区红十字会表示，会迅速调查此事，并公布结果。（4月16日《新京报》）

中国的慈善事业本就艰难起步，蹒跚前行，现在还远远称不上身强体壮，它根本就经不起负面新闻的折腾，更承受不起“万元天价餐”这样的负面新闻的“摧残”。中国的慈善事业，现在最需要的是小心翼翼的呵护，是社会慈善环境和慈善土壤的精心培

育，而上海市卢湾区红十字会“天价餐”的曝光，无疑是对慈善事业一次沉重的打击，不但损害了中国红十字会的声誉，更重要的是给中国的慈善事业蒙上了一层阴影。

面对“万元天价餐”，那些有心行善的人首先会想：如果我的慈善捐款都被如此挥霍了，以后我还会捐款吗？而那些急需慈善救助的人也会想：本该救济我的善款，都被少数人胡吃海喝了，这样的慈善事业，还值得我期待吗？最终，行善的人和应该被慈善惠及的人，都会对社会慈善事业失去了基本的信任，慈善面临的，必然只剩下山穷水尽了。

苑广阔

来论 lailun

“采茶”还是“采花”？

“招聘采茶工竟然要求是处女，而且胸围要在C罩杯以上，这是确有其事还是有意炒作？”河南固始西九华山风景区开发有限公司刊登的一则“雷人”招聘信息引发网友热议，招聘单位对此回应称“确有其事”，是为了“传承习俗”。（4月16日《新快报》）

这则招聘虽招致“骂声一片”，但企业老板却窃喜——咱们省去几百万元在海内外免费做了一次“大广告”。为什么“口唇茶采茶工，岗位要求应聘者需为女性（无性经验者）”？难道大姑娘采的茶喝起来就很香，大嫂子采的茶喝起来就很苦？再说，人家说“我没有性经验”，你茶叶公司又凭啥去验证应聘者有无性经验？你茶叶公司到底是“采茶”还

是“采花”？——这等“软文广告”的品位，两个字：“低下”！

“广告”品位低，企业难走远。任何一个产品广告，吆喝的是产品质量，吆喝的是服务质量，吆喝的是企业文化。譬如，你做空调产品的，一要制冷（制热）效果好，二要节能，三要噪音小，四要尽可能地环保，而离开了这些，去要求应聘者“无性经验者”，只会“招骂”；同样的道理，你销售的茶叶，一者不要有污染，二者内在品质高，三者口感好，四者价格适当，五者“售后服务到家”，如果为了“吸引大家眼球”而抛出“无性经验”，这样的口唇茶喝起来，消费者一定倒胃口。

张传发

F 发榜 fabang

四种有益女性的食物



1 低脂酸奶 酸奶富含钙，而且研究发现，酸奶还可以缓解肠道易激综合征和消化炎症，有助于减少胃溃疡和阴道感染的几率。



2 脂肪鱼（如鲑鱼、沙丁鱼和青花鱼）脂肪鱼可以防止心脏病、中风、高血压、抑郁、关节疼痛和很多与炎症有关的疾病。



3 豆类 其蛋白质抑制剂有助于防止乳腺癌。而且豆类食物还可以平衡女性激素，如果你打算怀孕，豆类食物还可以提供足够的叶酸。



4 西红柿（或西瓜、红葡萄柚、红脐橙）这些食物中都含有番茄红素，有助于防止乳腺癌和心脏病。

发榜机构：凤凰网

发榜时间：2011年4月